

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

1-я стр.

М. Смердина: «На летних каникулах проходят девчата производственную практику, помогают нам, а как аттестаты получат, смотришь, в город наровят».

2-я стр.

Чего достиг совхоз «Унгинский», участвуя в прошлом году в эксперименте по системе «Корма?» Рассказывает об этом гл. агроном хозяйства А. Г. Черных.

4-я стр.

Хотите стать владельцем чековой книжки? Такое право имеет каждый вкладчик сберегательной кассы. А получить ее можно в Крапивинском отделении Сберегательного банка.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы Ленина

Газета издается с 1932 года

6 (5758)

ЧЕТВЕРГ,

14

января

1988 года

Цена 3 коп.

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СЛОВО РАБОЧЕМУ

## О ВЫБОРЕ НЕ ЖАЛЕЮ

Меня вот что не удивляет: почему молодежь не идет работать на ферму? На летних каникулах проходят девчата производственную практику, помогают нам, но никак аттестаты получат, смотришь, в город наровят. А если и остаются или возвращаются в село, то находят применение своим силам в сфере обслуживания, в торговле. А ферме нужны надежные, рабочие руки. И жаль, что именно молодые люди сторонятся ее. Хотя утверждаю: труд животноводов стал легче. За 15 лет, что я в доярках, многое изменилось, и главное — снизилась физическая нагрузка для женщин, больше внимания стали уделять быту животноводов. Вот на комплексе бригады готовятся к переходу на двухсменку.

Начинала я маминой помощницей на ферме и когда восемь классов закончила, вопроса, кем быть, передо мной не стояло. Сначала была подменной, затем доверили группу. И пошли чередой дни со своими радостями и огорчениями, победами и неудачами. Но неожиданно разум о принятом решении: стать дояркой. Вот и дочь старшая — у нас с мужем, кстати, тоже работником животноводства, трое детей — хочет пойти по моим стопам. Конечно, может быть, пока детское, неосознанное желание, но я отговаривать ее не стану. Считаю, что труд наш нужен и почетен. Думаю, что это мое мнение разделяют и товарищи по работе. Ведь прежде всего пониманием значимости своего дела объясняется то, что коллектив нашей бригады (бригадир Леонид Матве-



евич Брылев) стабильно занимает лидирующее положение среди совхозных бригад, обслуживающих доильные гурты. Сработались. Одружились.

Ирма Григорьевна Вильверт, Нина Григорьевна Фотина, Галина Николаевна Кислицина и я — основные доярки, Татьяна Мель-

никова — подменная. Уже не один год мы вместе, хорошо знаем, понимаем и поддерживаем друг друга. С ноября уже работали в счет 1988 года, и в итоге головой план — 2400 кг молока от коров — перевыполнены на 306 кг. Больше всех молока — надоила Нина Григорьевна — по

никова — подменная. Уже не один год мы вместе, хорошо знаем, понимаем и поддерживаем друг друга. С ноября уже работали в

счет 1988 года, и в итоге головой план — 2400 кг молока от коров — перевыполнены на 306 кг. Больше всех молока — надоила Нина Григорьевна — по

головой план — 2400 кг молока от коров — перевыполнены на 306 кг. Больше всех молока — надоила Нина Григорьевна — по

головой план — 2400 кг молока от коров — перевыполнены на 306 кг. Больше всех молока — надоила Нина Григорьевна — по

ПИСЬМО В НОМЕР

## Больше света!

— Так путем и не узнал я секрета форвартера, — весело закончил свой рассказ Прокопий Давыдович Чумаков, — свет гас по два-три раза за каждую серию кино, которое я с таким интересом смотрел. Ведь я тоже на войне был, как и

Шубин, про которого тот фильм поставили.

Перебой с электроэнергией в домах по улице Тайдонской замучили жителей. А если и есть свет, то толку от него ни на грош. А позвонят электрикам в коммунальный отдел, толь-

ко на грусть нарвутся.

— Жалоба инвалида войны П. Д. Чумакова спровоцировала — ответил редакции инженер ПУЭКХ Г. А. Федотов, — недавно мы провели ремонт подстанции, обслуживающей улицу Тайдонскую. Теперь она у

нас будет на контроле до той поры, пока не заменим трансформатор. Произойдет это летом, в конце второго квартала. Тогда напряжение в сети стабилизируется. По поводу грустидежурных электриков в коллективе состоится разговор.

## БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Реализовано бытовых услуг населению на 849,7 тыс. рублей, что больше прошлого года на 122,9 тыс. рублей. Не справились с выполнением плана из 32 предприятий и организаций шесть.

С. ХАРИТОНОВА,  
начальник районного отдела статистики.

ПРЕСС-ВЫПУСК

## ИТОГИ ГОДА

СООБЩЕНИЕ РАЙОННОГО ОТДЕЛА СТАТИСТИКИ

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

На четырех промышленных предприятиях объем промышленного производства в 1987 г. увеличился на 22 процента. Нарастили объемы производства 3 промышленных предприятия: молзавод, РТП (126 процентов), лесхоз (103 процента). Снизил объем производства только лесозавод на 30 процентов к плану и на 22% по сравнению с прошлым годом. Недодано до плана 1,45 тыс. куб. м древесины.

Произведено товаров народного потребления на 1,9 млн. руб. при выполнении плана на 117 процентов и увеличении их выпуска к соответствующему периоду прошлого года на 542 тыс. руб. (40 процентов). С выполнением плана по этому показателю не справился только Скарюшинский рыбхоз.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Государственные закупки продуктов животноводства во всех категориях хозяйств на 1 января 1988 г. характеризуются следующими цифрами (даны план на год, сколько закуплено, процент к плану и процент к показателю 1986 г.):

Скот и птица в живом весе (т)	5800	6198	106	128
Молоко (тонн)	34250	37726	110	112
Яйцо (тыс. штук)	300	674	220	75,0

Все совхозы увеличили заготовки мяса по сравнению с прошлым годом. Объем закупок молока снизил только «Банновский».

### Производство продуктов животноводства

В первой колонке — получено в 1987 г., во второй — в 1986, в третьей — процентное соотношение:

Молоко (тонн)	32228	35090	109
Мясо в живом весе (тонн)	5134	4434	115
Яйцо (тыс. штук)	777	1034	75,0

Все совхозы увеличили по сравнению с прошлым годом производство мяса. По производству молока снизил объем совхоз «Банновский». Он недополучил 113 тонн молока.

Средний удой молока от коровы составил по району 2596 кг против 2443 кг в 1986 году. Наивысшие удои в Кемеровском ОПХ (3022 кг), совхозах «Крапивинский» (2830 кг), «Арсеновский» (2797 кг).

В сравнении с прошлым годом падеж крупного рогатого скота уменьшился, а свиней вырос. Больше всех падеж крупного рогатого скота увеличился в совхозе «Мельковский» (94 головы, 61 процент). Падеж свиней увеличился и в «Мельковском», и в «Каменском» (сответственно 357 и 497 голов).

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Введен в действие основных фондов по району на 21,2 млн. рублей при выполнении плана на 99 процентов. Установленный лимит капитальных вложений использован на 95 процентов. Объем подрядных работ, выполненный собственными силами, составил 20,3 млн. рублей при выполнении плана на 90 процентов. Введено жилья за счет всех источников строительства 41099 кв. метров, введен детсад на 140 мест в Шевелях.



ной деятельности соревнующихся коллективов, итоги всех конкурсов, идет обмен сувенирами «со значением», и хождество обмениваются коллективными договорами о социалистиче-

#### График проведения встреч между соревнующимися коллективами

Совхозы	место встречи	дата
1. «Арсеньевский»	«Тарадановский»	6.02.88
2. «Мунгатский»	«Мунгатский»	6.02.88
«Борисовский»		
3. «Мельковский»	«Каменский»	13.02.88
4. «Крапивинский»	«Мельковский»	13.02.88
5. «Плотниковский»	«Борисовский»	13.02.88
6. «Березовский»	«Плотниковский»	20.02.88
Кемеровское ОПХ	Кемеров. ОПХ	20.02.88
7. «Барачатский»	«Ульгинский»	27.02.88
8. Крапивинское РТП	«Ульгинский»	27.02.88
«Крапивиноагропромхимия»		
Крапивинское РТП		27.02.88

#### Распределение хозяйств между членами районной комиссии

Савинцев М. С.—председатель комиссии.
Соснов А. Д.—зам. председателя комиссии.
Исаков В. Н.

#### ХОЗЯИСТВОВАТЬ УМЕЛО

## БЫСТРЕЕ, ДЕШЕВЛЕ, НАДЕЖНЕЕ

То, что бывшая «Сельхозтехника», заинтересованная в основном лишь в выполнении плана в рублях, по-долгу, дорого, а зачастую и некачественно ремонтировала колхозам и совхозам технику, известно каждому сельскому труженику. Чтобы «Сельхозтехника» больше проявляла заботы о производстве сельскохозяйственной продукции, два года назад ее переименовали в ремонтно-техническое предприятие (РТП) и подчинили РАПО. Но поскольку деятельность РТП тоже оценивается в основном по количеству денежных средств, собранных за услуги, то совхозам и колхозам от этого переименования легче не стало, от невыгодного партнера они все чаще и чаще начали отказываться. Пришло это к тому, что мощность ремонтной службы в стране стала использоваться не в полной мере, финансовое положение ремонтно-технических предприятий ухудшилось.

Не составило исключения и РТП нашего района. Услуги его дороги, жалобы на волокиту с ремонтом, на его низкое качество слышали в совхозах постоянно. Что же нужно сделать, чтобы ремонтно-техническое предприятие было заинтересовано ремонтировать совхозную технику быстро, надежно и дешево? Чтобы вся ремонтно-техническая служба в районе, в том числе и промышленных предприятий, давала бы хорошую производственную и экономическую отдачу? Слово от делу механизации и электрификации РАПО.

В создавшейся ситуации выход видится в коренном изменении структуры управления ремонтно-техническим предприятием да и всей инженерной службой РАПО. Главная роль не на словах, а на деле должна быть отведена тем, кто трудится на земле, производит продукцию полей и ферм, — коллективам хозяйств. Они должны диктовать свою волю предпринятию, созданному для их обслуживания, а не наоборот.

Очень удачное решение найдено в Новомосковском агропромышленном объединении Тульской области, где на базе бывшего РТП созданы производственно-технический кооператив (ПТК). Производственно-технический кооператив представляет собой единую инженерную службу в районе, созданную на основе добровольного объединения инженерных служб всех совхозов, колхозов, а также других предприятий и организаций, входящих в состав РАПО. Делается это так.

От каждой инженерной службы посыпаются уполномоченные представители на районное собрание, на котором избираются представители председателя РАПО по механизации. Обязанности председателя управления правления и управляющий, который является заместителем председателя РАПО по механизации. Обязанности председателя правления и управляющего кооперативом может выполнять один человек или двое, в зависимости от объема работ и прочих условий. Финансовые, материально-технические и трудовые ресурсы членов производственно-

скому соревнованию на 1988 год.

**РАБОТА ЖЮРИ**

Жюри оценивает выступления в каждом конкурсе по балльной системе (от 1 до 5). Главными критериями оценки являются: высокая культура исполнения, актуальность, оперативность, находчивость, остроумие. Производственная деятельность оценивается по 14-балльной системе.

Бауэр В. А.	«Тарадановский»
Никитин В. А.	«Мельковский»
Осипова А. Е.	«Каменский»
Юшков П. Н.	«Борисовский»
Полухин В. И.	«Плотниковский»
Дементьев А. Н.	«Березовский»
Рассомахина Н. Г.	«Барачатский»
Кузнецова Е. В.	«Ульгинский»
Ломакина Г. Ф.	«Мунгатский»
Маликова О. Д.	«Борисовский»
Сафонов В. Ф.	«Крапивинский»
Дементьев Г. И.—председатель комиссии.	«Банновский»
Ашихмина А. В.—зам. председателя комиссии.	«Скарлюшинский»
Ворожищев А. А.	«Крапивиноагропромхимия»
Петров В. М.	«Борисовский»
Кораблев В. И.	«Крапивинский»
Хахалин А. Н.	«Банновский»
Цыркун Г. П.	«Скарлюшинский»
Кужев А. И.	Кемеровское ОПХ
Трезубов С. М.	РТП
Буков А. М.	«Крапивиноагропромхимия»
Муратов В. Е.	
Вербичева Н. Н.	
Домненко Л. К.	
Ерошенко А. П.	

потребление кузовов, более чем на 500 тысяч — различного нестандартного оборудования, навесов для ремонта техники, хранения сена и т. д.

Производственно-хозяйственная деятельность кооператива строится на основе заявок совхозов, колхозов, промышленных предприятий РАПО. В заявки включаются работы по ремонту и техническому обслуживанию машин и оборудования, изготовлению различных нестандартных устройств и установок, реставрации деталей, узлов, агрегатов и прочее. То есть инженерно-техническая служба района, став единой, делает только то, что необходимо и выгодно колхозам и совхозам, а не РТП. Отсюда и такая экономия денежных средств, особенно на ремонте техники. Следует учсть и то, что с созданием ПТК из 30 процентов сокращается инженерно-управленческий аппарат в районе, а это тоже немалая экономия.

Прибыль распределяется между всеми пайщиками, которые затем часть ее выделяют на развитие своего кооператива. Таким образом, бывшее ремонтно-техническое предприятие обделенным не останется, производственные структурными подразделениями кооператива являются цехи по ремонту и техническому обслуживанию машинно-тракторного парка и оборудования животноводческих ферм, транспортный цех и другие.

Чем же производственно-технический кооператив лучше ремонтно-технического предприятия? Не произошла ли снова лишь смена нынешних?

Производственно-технический кооператив делает совхозы полными хозяевами подразделений, которые их обслуживают, ремонт техники, ее обслуживание стали значительно дешевле. В ПТК Новомосковского агропромышленного объединения, например, резко сократился ремонт. Вместо 815 тракторов, как было раньше, на капитальный ремонт было отправлено только 100. Ненужной стала станция технического обслуживания автомобилей, так как она постоянно занимала объемы работ за счет приписок, а толку от нее было мало. Вместо нее сделали гараж, объемы работ по техникам автомобилей с 210 тысяч рублей уменьшились до 90 тысяч рублей. Зато почти на 200 тысяч рублей увеличили из-

быть или не быть в нашем районе производственно-техническому кооперативу — слово за главными инженерами и руководителями хозяйств. В большинстве хо-

зяйств готовится кормозаготовительная техника. В «Тарадановском» в исправное состояние приведено 100 процентов парка зерноуборочных комбайнов, а в «Борисовском» — 82.

Однако из года в год напряженная обстановка с подготовкой техники складывается в «Березовском» и «Арсеньевском». Недостатки в организации ремонта устраивают здесь крайне медленно, так как слаба ремонтная база. Неудовлетворительно ведут подготовку почвообрабатывающих и посевных машин совхоз «Банновский» и Кемеровское ОПХ. В данных хозяйствах исправлено более 20 процентов плугов, культиваторов, сеялок. Затягивается ремонт кормозаготовительной и уборочной техники в совхозах «Барачатский», «Березовский», «Скарлюшинский», «Банновский».

Серьезным недостатком в организации ремонта техники является то, что во многих мастерских работы выполняются не по постоянными бригадами и звенями, а механизаторами. Это снижает темп подготовки техники, сказывается на качестве ремонта. Не организованы ремонтные звенья в совхозах «Березовский», «Арсеньевский», «Плотниковский», «Ульгинский», «Каменский», где в исправное состояние приведено от 80 до 95 процентов почвообрабатывающих и посевных машин. В большинстве хо-

зяйств готовится кормозаготовительная техника. В «Тарадановском» в исправное состояние приведено 100 процентов парка зерноуборочных комбайнов, а в «Борисовском» — 82.

На 1 января по РАПО готовность сельхозмашин составила: по тракторам — 87 процентов, грузовым автомобилям — 80, принципам — 88, культиваторам — 86, сеялкам — 84, косилкам — 67 и жаткам — 55 процентов. Эти показатели лучше прошлогодних. Однако готовность зерноуборочных комбайнов ниже, она 57 процентов против 75 в прошлом году.

В связи с тяжелыми условиями уборки урожая в прошлом году произошли серьезные поломки в комбайнах. Но, к сожалению, заявки от хозяйств на отдельные детали к комбайнам служба снабжения РТП по ряду причин не может выполнить своеобременно.

Наиболее успешно ведется подготовка техники к весенне-полевым работам в совхозах «Борисовский», «Тарадановский», «Плотниковский», «Ульгинский», «Каменский», где в исправное состояние приведено от 80 до 95 процентов почвообрабатывающих и посевных машин. В большинстве хо-

#### В. И. ЛЕНИН В ГОРКАХ



молодежи встречают «Горки Ленинские» многочисленных посетителей. Они обрели статус Государственного исторического заповедника, который открыт в канун 70-летия Великого Октября.

Проделана большая работа по завершению формирования мемориальной зоны заповедника. Она включает в себя памятные места, связанные с жизнью и деятельностью В. И. Ленина в Горках.

Вне мемориальной зоны построен новый экспозиционный комплекс, где с использованием новейших технических средств — лазера, видеомагнитофона, слайд-проекторов в сочетании с показом кино и фотодокументов размещена научная экспозиция: «Партийная и государственная деятельность В. И. Ленина в 1918—1924 гг.» (на материалах пребывания В. И. Ленина в Горках).

На снимках: Дом-музей В. И. Ленина в Горках; Владимир Ильич Ленин в парке Горок в часы отдыха. Август 1922 года; посетители у рабочего стола В. И. Ленина в Дом-музее.

Фотохроника ТАСС

#### ТЕХНИКУ—В СТРОЙ

## ЧЕМ РАНЬШЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ

В зимних заботах сельских механизаторов, инженерно-технических работников важное место занимает своевременная и качественная подготовка машинно-тракторного парка к полевым работам. В текущем году объемы ремонта значительные, они превышают прошлогодние. А времени не так уж много.

На 1 января по РАПО готовность сельхозмашин составила: по тракторам — 87 процентов, грузовым автомобилям — 80, принципам — 88, культиваторам — 86, сеялкам — 84, косилкам — 67 и жаткам — 55 процентов. Эти показатели лучше прошлогодних. Однако готовность зерноуборочных комбайнов ниже, она 57 процентов против 75 в прошлом году.

В настоящее время в ближайшее время в каждом хозяйстве будут проведены проверки на качество отремонтированных машин. Наиболее занятия с механизаторами. Все это положительно окажется на своевременной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам 1988 года.

В. НИКИТИН,  
гл. инженер-инспектор  
гостехнадзора.

## СПОРТ

## КАЛГАРИ В ОЖИДАНИИ ОЛИМПИАДЫ

650 тысяч жителей канадского города Калгари уверены, что Олимпиада-88 хотя бы на время сделает его самым известным в мире. Ведь на XV зимние Олимпийские игры должны приехать представители многих стран, а спорт, как известно, в нашем неспокойном мире стал важным средством общения и улучшения взаимопонимания между народами. Можно напомнить, что игры-84 в Сараево собрали почти полуторы тысячи спортсменов из 49 стран.

Американский континент в четвертый раз принимает Белые Олимпиады. До этого они проводились только в США — в 1932 и 1980 годах в Лейк-Плэйсиде, в 1960 — в Скво-Велли. Теперь настал очередь Канады. Говорят, что «отцы города» Калгари решили исправить его финансовые дела созданием коммерческого бума в связи с организацией Олимпиады. И в этом преуспели. Вот характерный пример: американская телекомпания Эй-Би-Си приобрела право на трансляцию репортажей с олимпийских арен за рекордную сумму — 309 миллионов долларов.

Именно в угоду интересам телекомпаний растянут срок состязаний, которые будут продолжаться не 12, а 16 дней — с 13 по 28 февраля. В программе, как обычно, десять видов спорта: лыжные гонки, двоеборье и прыжки с трамплина (70 м и 90 м), биатлон, горнолыжный спорт, скоки с трамплина, фигуристическое катание, бобслей и спортивные санки. Всего в Калгари разыгрываются 46 комплектов наград.

Советские спортсмены будут участниками состязаний во всех видах программы, кроме их шансы достаточны высоки в хоккее, фигурном катании, конькобежном спорте, лыжных гонках и биатлоне. Можно отметить, что, выступая на зимних Олимпийских играх с 1956 года (первая Белая Олимпиада была проведена в 1924 году во французском городе Шамони), наши олимпийцы завоевали больше всех наград — 165 (67 золотых, 48 серебряных и 50 бронзовых). Многим памятны взлет советских спортсменов на Играх-76 в Инсбруке, где они имели на своем счету 13 чемпионских регалий. Хорошо выступали на олимпийских аренах спортсмены Норвегии — 160 медалей, США — 116 и ГДР — 93 медали.

По традиции огонь Белой Олимпиады-88 был зажжен в Греции — в древней Олимпии от лучей солнца. Это произошло 15 ноября. Затем огонь, помеченный в шахтерскую лампочку, отправился на самолете в Канаду, а сейчас совершил путешествие по стране «Кленового листа». 13 февраля он прибудет в Калгари в торжественные минуты церемонии открытия Игр.

Ю. ХРОМОВ,  
корр. ТАСС.

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК — НАСЕЛЕНИЮ

Уважаемые вкладчики сберегательных касс! С 1 декабря 1987 года на территории Российской Федерации введена новая форма расчетов за промышленные товары и услуги. Это чековая книжка.

Операции по выдаче чековых книжек выполняют учреждения Сберегательного банка СССР. Ее можно получить в сберегательной кассе, где вы открыли счет по вкладу «до востребования». Чековая книжка выдается вкладчикам Сберегательного банка на любую сумму в полных рублях в пределах остатка средств на счете по вкладу.

## БЕЗНАЛИЧНЫЕ РАСЧЕТЫ

Сберегательные кассы могут осуществлять по вашему поручению безналичные расчеты по платежам за квартиру, коммунальные услуги, газ, телефон, электроэнергию, содержание детей в детских учреждениях и другим платежам путем списания этих сумм со счетов по вкладам. Такая форма расчетов освободит вас от необходимости ежемесячно посещать сберегательную кассу для их внесения наличными деньгами. Безналичные расчеты производятся сберегательными кассами как в разовом порядке, так и по длительному поручению вкладчика.

Поручения по безналичным расчетам вкладчик может дать сберегательной кассе лично либо переслать по почте. Специальные бланки для оформления таких поручений можно получить в любой сберегательной кассе. При посещении вкладчиком сберегательной кассы все перечисленные с его счета суммы будут записаны в сберегательную книжку.

В. ГРИГОРЬЕВА,  
управляющая отделением  
Сберегательного банка  
№ 2361.

## ВСТУПИЛ В СИЛУ ЗАКОН

С 1 января 1988 года в нашей стране введен в действие Закон «О порядке обжалования в суд неправомерных действий должностных лиц, ущемляющих права граждан».

Теперь гражданин вправе обратиться в суд с жалобой, если считает, что действия должностного лица ущемили его права. В суд могут быть обжалованы действия, единично осуществленные должностными лицами от своего имени или от имени представляемого органа. К действиям должностных лиц, совершенным с нарушением законом, относятся действия, при которых гражданин незаконно лишен возможности осуществить право, предоставленное ему законом, или на гражданина незаконно возложена какая-либо обязанность.

Жалоба подается в народный суд только после обращения гражданина с жалобой на действия должностного лица к вышестоящему в порядке подчиненности должностному лицу или органу по месту работы должностного лица. Сделать это надо в месячный срок, исчисляемый со дня получения гражданином отказа в удовлетворении его жалобы вышестоящим в порядке подчиненности должностным лицом либо органом (или со дня

истечения установленного Законом срока для рассмотрения жалобы). Судом жалоба рассматривается в 10-дневный срок. По результатам рассмотрения суд выносит решение, которое не подлежит обжалованию, и только может быть опротестовано прокурором. Принесение протеста прокурором приставляет исполнение решения.

С различными видами жалоб теперь можно будет обращаться в суд. А именно: по поводу отказа в прописке, приеме на работу, незаконного отказа в выдаче разрешения на приобретение оружия, регистрацию автомототранспорта, строения, выдаче документов на жилую площадь, на отказ в ремонте жилья, в выдаче свидетельств или copies документов должностными лицами, в связи с незаконными ограничениями содержания скота, птицы и т. д. В то же время замечу, что действия судьи, прокурора, следователя, органа дознания, либо решение коллегиального органа не подлежат обжалованию в суде.

Не относятся к ведению суда вопросы, связанные с пенсиями, очередностью предоставления жилья.

В. ЩЕКОЛДИН,  
прокурор района,  
юрист I класса.

## НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни, 1-03 отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 3-00, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

Тираж 7126. Заказ 402.

## ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТР В КУРГАНЕ



Чтобы быстрее развить и повысить уровень научных исследований в области травматологии и ортопедии, улучшить медицинскую помощь населению, Политбюро ЦК КПСС приняло решение об организации в городе Кургане Всесоюзного научного центра «Восстановительная травматология и ортопедия». Предполагается широко распространять в медицинской практике опыт этого коллектива, возглавляемого профессором Г. А. Илизаровым.

Щадящие и бескровные методики лечения, практикуемые в Кургане, избавили больных от изнурительного постельного режима, тяжелых осложнений, связанных с операционным вмешательством, позволили уменьшить сроки лечения. Характер методик дал возможность амбулаторно излечивать больных, ранее годами безуспешно лечившихся традиционными методами в стационарах. При этом достигнуты результаты, не имеющие аналогов в мировой практике.

Метод лечения больных по Илизарову сегодня используется более чем в 1000 лечебных учреждениях СССР, в некоторых зарубежных странах. Создана система обучения ортопедов-травматологов. Предусматривается создать филиалы института в десяти городах страны, что позволит принимать на лечение около 25 тысяч больных ежегодно.

Экономисты подсчитали, — рассказывает Г. А. Илизаров, — что при лечении нашими методами экономический эффект за счет сокращения сроков госпитализации и случаев инвалидности на тысячу больных составляет от 2 до 19 миллионов рублей.

Гаврил Абрамович Илизаров (на снимке слева) — руководитель Всесоюзного научного центра «Восстановительная травматология и ортопедия». Профессор Г. А. Илизаров — лауреат Ленинской премии, Герой Социалистического Труда, удостоен многих почетных международных премий и наград.

Фото Э. Котлякова. (Фотохроника ТАСС).

## ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

## «ЗОЛОТОЙ ВЕК» НЕ НАСТУПИЛ

Страдания индейцев в странах Латинской Америки, начавшиеся более 400 лет назад с приходом испанских колонизаторов, продолжаются. Стремление привлечь внимание к проблемам соплеменников было продиктовано шагом вождя племени таба Ньевеса Рамиреса.

С недавно на церемонию приведения к присяге нового состава законодательного собрания аргентинской провинции Чако депутат Рамирес явился в традиционном индейском головном уборе из ярких перьев. Избрание индейца в законодательный орган провинции Чако депутатом Рамирес явился в традиционном индейском головном уборе из ярких перьев. Избрание индейца в законодательный орган провинции Чако депутатом Рамирес явился в традиционном индейском головном уборе из ярких перьев. Избрание индейца в законодательный орган провинции Чако депутатом Рамирес явился в традиционном индейском головном уборе из ярких перьев.

Недавно на церемонию приведения к присяге нового состава законодательного собрания аргентинской провинции Чако депутат Рамирес явился в традиционном индейском головном уборе из ярких перьев. Избрание индейца в законодательный орган провинции Чако депутатом Рамирес явился в традиционном индейском головном уборе из ярких перьев. Избрание индейца в законодательный орган провинции Чако депутатом Рамирес явился в традиционном индейском головном уборе из ярких перьев. Избрание индейца в законодательный орган провинции Чако депутатом Рамирес явился в традиционном индейском головном уборе из ярких перьев. Избрание индейца в законодательный орган провинции Чако депутатом Рамирес явился в традиционном индейском головном уборе из ярких перьев.

Правительство Аргентины пытается как-то улучшить положение индейского населения, направляя в глухие районы продовольствие и медикаменты. Однако огромный, в 54 миллиарда долларов, внешний долг страны ведущим капиталистическим государствам и внутренняя нестабильность чрезвычайно затрудняют и ограничивают такую помощь. Трагедия продолжается. Об этом и напоминал национальный головной убор вождя депутата.

М. ПОЛЯКОВ.  
(ТАСС).

## Под охраной отпечатки следов

В Кугитанский заповедник на юго-востоке Туркмении вошла не совсем обычайная территория. Под охрану взяты не только флора и фауна, но и хорошо сохранившиеся в плотных слоях известняка гигантские следы огромных животных.

Об этих отпечатках давно знали жители расположенного поблизости селения Ходжа-Пиль-Ата, что в переводе с туркменского означает «следы слонов святого дала». Вытушающая здесь легенда гласит, что следы оставили слоны, которые прошлаждали проходившему здешнее более двух тысяч лет назад войску Александра Македонского.

И лишь несколько лет назад ученые установили: следы на каменистом плато принадлежат динозаврам. В окрестностях Ходжа-Пиль-Ата обнаружено около 500 следов гигантских пресмыкающихся, живших за 150—160 миллионов лет до нашей эры.

Н. ЧУНАКОВА,  
корр. ТАСС.

Ашхабад.

Редактор  
А. А. СЕРЕГИН.

Областной учебно-курсовый комбинат проводит набор на курсы по подготовке трактористов на тракторы К-701 и Т-150-К. Срок теоретического обучения 3 недели, практического 2 недели (по месту работы). Начало занятий с 18 января 1988 года.

На курсы принимаются трактористы 1—2 классов и трактористы 3 класса, имеющие стаж работы не менее 3 лет. Поступившим иметь при себе паспорт, направление с места работы, квитанцию об оплате за учебу. На время учебы учащиеся обеспечиваются общежитием.

Плату за обучение (104 рубля) перечислять на счет 40625 в Промышленновское отделение Госбанка.

За справками обращаться по адресу: Кемеровская обл., п. Промышленная, ул. Весенняя, 40. Телефон 6-10-60.

Коллектив ветлаборатории выражает глубокое соболезнование Г. П. Силиной по поводу безвременной смерти ее мужа Павла Ивановича.

Исполком Мельковского сельского Совета выражает глубокое соболезнование заведующей Перхляйским ФАП Г. П. Алексеевой по поводу смерти ее отца МАНТОРОВА Петра Ивановича.

Поздравляем дорогого папу и дедушку Жукова Василия Матвеевича с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, всего доброго.

Дети, внуки.

\* \* \*

Продаётся корова. Обращаться: п. Крапивинский, Иманская, 52.